Unsere Chronik

Liebe auf den ersten Blick, das sind und waren die häufigsten Beweggründe, um mit der Zucht unserer fürstlichen, lebhaften, sportlich-schnittigen und stolzen Rasse der Hasenkaninchen zu beginnen. So auch für die Gründer unseres 

„Hasen - und Lothringer Club –Rheinland“

Am 2. Juli 1972 trafen sich vier Hasenkaninchenzüchter im Kaarster Hotel Motes zur Gründung:

Willi Hamm

KR-Holterhöfe

1. Vorsitzender

Gustav Kött

KR-Stratum

Kassierer

Josef Dahmen

Kaarst


Ehrenmitglied

Ernst Vietz

MG-Rheydt

weitere Mitglieder folgten:

Franz Schymick

Grevenbroich

2. Vorsitzender

28.03.1974

Heribert van Huck
Kaarst





15.03.1976

Friedhelm Deike
Kaarst





14.12.1978

Norbert Kött

KR-Stratum 

Schriftführer

22.05.1980

Josef Vinzentz

KR-Hüls





21.06.1981

Rolf Böckels

Kaarst





16.06.1982

Paul Kremers

HS-Karken




18.03.1984

Kurt Bähr

HS-Kirchhoven




28.04.1985

Die Clubmeister wurden zunächst bei den Vereinsschauen der Vereine aus denen die Clubmitglieder kamen ermittelt. 

Die 1. Hasenclubschau fand 1982 in Gellep-Stratum statt. Clubmeister wurde Heribert van Huck.

Die 2. Hasenclubschau fand am 12./13. Oktober 1985 in Krefeld Stratum statt.

Clubmeister wurde abermals Heribert van Huck mit 477,5 Pkt.

2. Clubmeister wurde Norbert Kött mit ebenfalls 477,5 Pkt.

3. Clubmeister wurde Gustav Kött mit 476 Pkt.

Bei der Jahreshauptversammlung am 26.03.1986 teilte der 1. Vorsitzende Willi Hamm mit, dass der Zuchtfreund Friedhelm Deike wegen Interessenlosigkeit nicht mehr gemeldet wurde. Zuchtfreund Josef Vinzentz war keinem Verein mehr angeschlossen und konnte daher kein Clubmitglied mehr sein. Zuchtfreund Paul Kremers bildete mit seinem Bruder Leo (Blaue Wiener) eine Zuchtge-meinschaft; somit war es zwingend Leo Kremers in den Club aufzunehmen. Am 22.10.1986 trafen sich die Clubmitglieder zur Besprechung über die Gemeinschaftsclubschau am 15./16.11.1986 in Heilbronn-Neckargartach. Die Zuchtfreunde Willi Hamm und Franz Schymick besuchten mit ihren Frauen die Schau und hatten diese mit einigen Tieren beschickt. Beide erzählten nur Positives und regten an, einmal eine offene Hasenschau bei uns durchzuführen.

Die Clubmitglieder beteiligten sich auch regelmäßig an den Landesverbands-Club-Schauen. In seinen Weihnachtsgrüßen an die Familien der Clubzüchter schreibt Willi Hamm im Dezember 1985 u. a.: 
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„Wir haben uns mit unseren Hasen auch nicht gerade die leichteste Aufgabe ausgesucht. Ich gebe aber der Hoffnung Ausdruck, dass wir es eines Tages packen werden.“

- Gemeint war der Gewinn des LV-Clubwettbewerbs.
Anlässlich der LV-Clubschau am 20./21.12.1986 in Kleve-Nütterden schreibt der 1. Vorsitzende: 

„Ich fand es schade, dass Zuchtfreund Heribert van Huck nicht eines seiner Tiere für den Clubwettbewerb geeignet hielt.“

Der Clubmeister des Jahres 1986 wurde Gustav Kött. 

Die 3. Hasenclubschau fand am 17./18.10.1987 in KR-Stratum statt. Wer Clubmeister wurde, konnte bisher nicht ermittelt werden.

Die Gründungsversammlung der „Arbeitsgemeinschaft der Hasenkaninchen-Clubs im ZDK“ (ARGE) fand am Sonntag, 08.10.1989 in Halle/Westfalen statt. Anlass war das 10-jährige Bestehen des Westfälischen Hasenclubs. Anwesend waren:

Badischer Hasenkaninchen-Club, Bayerischer Hasenkaninchen-Club, Hasenkaninchen-Club des LV Hannover, Hessischer Hasenkaninchen-Club, Hasenkaninchen-Club Weser-Ems und Westfälischer 

Hasenkaninchen-Club.

Gewählt wurden:
Zuchtfreund Peter Erdmann (Hessen)

Vorsitzender




Zuchtfreund Günter Ahrens (Hannover)

Kassenverwaltung




Zuchtfreund Ernst Mensinger (Bayern)

Schriftführer

Zuchtfreund Ernst Mensinger wird gleichzeitig beauftragt zu den Sonderzucht-Gemeinschaften in der DDR sowie den Hasenkaninchen-Clubs im Ausland (Frankreich, Holland, Schweiz, usw.) Kontakte zu pflegen. Die nicht vertretenen Clubs von Rheinland und Württemberg - Hohenzollern werden der Sache wegen gebeten, der „ARGE“ beizutreten. 

Die 4. Hasenclubschau am 25./26.11.1989 war wieder einmal in KR-Stratum. 

- Protokoll nicht auffindbar- 

Im Jahr 1991 trat Helmut Kröll aus Bedburg-Hau dem Hasenclub bei. Der 1. Vorsitzende Willi Hamm verstarb im Jahr 1992. Am Sonntag, 13.09.1992 fand aus diesem Anlass in der Club-Gaststätte Rheinschänke in KR-Stratum eine Versammlung statt. Da kein Protokoll vorliegt ist anzunehmen, dass Norbert Kött zum 1. Vorsitzenden gewählt wurde. 

Die 5. Hasenclubschau sollte am 13./14.11.1993 in Kaarst stattfinden. Diese musste wegen der Auflagen durch das Veterinäramt (RHD-Impfung) leider ausfallen. Stattdessen wurde eine Tischbewertung in der Club-Gaststätte mit 88 gegen RHD geimpften Tieren durchgeführt. An der Tischbewertung nahm auch Roland Höttges teil; er muss also zwischenzeitlich unserem Club beigetreten sein. 

Bei der 27. LV-Clubschau am 17./18.12.1994 in Xanten wurden 48 Hasenkaninchen rotbraun in 11 Zuchtgruppen ausgestellt. Paul Kremers wurde Clubmeister mit 386,5 Pkt. vor Helmut Kröll mit 384,5 Pkt. und Norbert Kött mit 382,5 Pkt.  Die Zuchtfreunde Heribert van Huck und Franz Schymick stellten nicht aus.
Bei der Jahreshauptversammlung am Sonntag, 29.01.1995 standen Neuwahlen an und ein Blick auf die Clubschau am 28./29.10.1995 beim R88 in GV-Kapellen. Die Neuwahlen wurden offensichtlich verschoben.

Bei der 28. LV-Clubschau am 14./15.12.1996 in Troisdorf wurde der interne Hasenclubmeister ermittelt. 
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Die Jahreshauptversammlung am Sonntag, 16.02.1997 fand anlässlich einer Allgem. Rammlerschau beim R 220 Hasselt statt. Hier standen wieder Neuwahlen an. Was diese ergaben, entzieht sich der Kenntnis des Autors.

Am  25./26.10.1997 sollte beim R220 Hasselt die Hasenclubschau sein. Ob diese stattfand ist unklar.

Von 1998-2000 ruhten die Clubaktivitäten. Unser Kassierer Gustav Kött verstarb am 20.03.2000.

Norbert Kött war bis Oktober 2001 offiziell 1. Vorsitzender. In diesem Jahr haben Paul Kremers, Helmut Kröll, Roland Höttges und Uwe Winkler aus Heinsberg im Hotel van der Valk in Moers den Club wiederbelebt, wobei Helmut Kröll den Vorsitz, Roland Höttges den Geschäftsführer und Paul Kremers den Kassierer übernahm. Die Clubschau 2001 schloss sich der Vereinsschau des R184 Hau an. 2002 war die Clubschau beim Verein von Karl Heinz Donner, R476 Bislich, der zwischenzeitlich dem Hasenclub beigetreten war. 

Am Sonntag, 25.05.2003 in Rimbach trat unser Hasenclub Rheinland zusammen mit dem Club aus Rheinland-Pfalz der Hasen AG Deutschland bei. 

2004 war die Bundesvergleichsschau in Oldisleben in Thüringen, bei der Paul Kremers den 4. Platz belegte. Im gleichen Jahr trat Viktor Möllemann aus Kamp-Lintfort unserem Club bei. 2005 war es dann Hans Neubauer aus Oberzier, der den Weg zu uns fand. Im gleichen Jahr war unsere Clubschau zusammen mit der Vereinsschau des R324 Lank-Latum, bei der Roland Höttges und Uwe Winkler mit 386,5 Pkt. beide Clubmeister vor Paul Kremers mit 386 Pkt. wurden. 

Bei der Landesschau in Rheinberg wurde Paul Kremers Landesmeister mit 385 Pkt. Bei der LV-Clubschau in Duisburg stellte der Club 30 Tiere aus. Mit der höchsten Sammlung der Schau von 387,5 Pkt. konnte Paul Kremers zum 4. Mal in Folge LV-Clubmeister werden.

Im Jahr 2006 wurden als Clubzüchter auch Werner Schmüth aus Frechen und Dieter Pesch aus Wipperfürth verzeichnet. 

Bei der Clubversammlung am 12.03.2006 beim R184 in Bedburg-Hau wurde das Clublokal in die Gaststätte „Zur alten Post“ in Lank-Latum auf Antrag von Zuchtfreund Dieter Pesch verlegt.

Am 01.-03.12.2006 war unsere Clubschau beim R355 Karken, bei der Zuchtfreund Paul Kremers vorne lag.

Am 21.01.2007 traten Lothar Illiger aus Moers und Lothar Büngen aus Kürten unserem Hasenclub bei. Werner Schmüth, Dieter Pesch und Karl-Heinz Donner traten zum gleichen Termin aus.

Das Grillfest fand am 04.08.2007 mit Tierbesprechung bei Zuchtfreund Paul Kremers statt. 

Die Clubschau war am 13./14.10.2007 beim R130 Frechen. Der Zuchtfreund Uwe Winkler verließ unseren Club.

Am 30.09.2007 wurden Sabine Quinders aus Kempen, Josef Jahnel aus Heinsberg und Angelika Casselmann aus Koblenz in den Club aufgenommen. Am 22.11.2007 verstarb unser Geschäftsführer Roland Höttges an einem Herzversagen.

Bei der Jahreshauptversammlung am 20.01.2008 wurde Günter Pauken aus Polch, LV Rheinland-Nassau in unseren Club aufgenommen. 

Am 02.08.2008 fand das Grillfest bei Zuchtfreundin Sabine Quinders in Kempen statt. Zuchtfreund Viktor Möllemann grillte dazu ein Spanferkel, was begeistert angenommen wurde.

Bei der Herbstversammlung am 14.09.2008 wurde Heinz-Josef Schneider aus Oberdrees einstimmig aufgenommen.

Die überregionale Club-Vergleichsschau für Hasen und Kastanienbraune Lothringer Kaninchen war am 11./12.10.2008 in Breitenbach, Rheinland-Pfalz. 1. Clubmeister wurde Josef Merl (Bayern) mit 386,5 Pkt., 2. Clubmeister wurde Paul Kremers mit 386 Pkt., beide mit Hasenkaninchen rot-braun. 
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Bei den Kastanienbraunen Lothringern siegte Brunhilde Rieck mit 386 Pkt., vor Viktor Möllemann mit 385 Pkt.

Unsere Clubschau fand am 15./16.11.2008 mit der Vereinsschau des R267 Kempen statt. 1. Clubmeister wurde Paul Kremers mit 387,5 Pkt. vor Josef Jahnel mit 386 Pkt. und Sabine Quinders mit 385 Pkt.

Bei der Jahreshauptversammlung am 31.01.2009 wurden Heike Ober aus Kempen, Heinz-Theo Janssen aus Kleve, Ewald Kaußen aus Aachen und Roland Zumm aus Wuppertal in unseren Club aufgenommen. Helmut Kröll gab das Amt des 1. Vorsitzenden aus gesundheitlichen Gründen ab. Paul Kremers wurde als neuer Vorsitzender gewählt. Josef Jahnel wurde neuer Kassierer und Helmut Kröll als Zuchtwart bestätigt. Zudem wurde Viktor Möllemann als Zuchtwart für die Kastanienbraunen Lothringer gewählt. Der Antrag von Zuchtfreund Viktor Möllemann, unseren Club in „Hasen- und Lothringerclub Rheinland“ umzubenennen, wurde einstimmig angenommen. Unser Grillfest  am 15.08.2009 war bei Zuchtfreund Josef Jahnel in Heinsberg-Schafhausen. Schwein und Wetter waren gut.

Unsere Clubschau in Niederzier war ein voller Erfolg. Zuchtfreund Günter Pauken hat uns wieder verlassen. 

Anlässlich des Deutschen Meisters und Landesmeisters von Paul Kremers lud er zum Grillfest am 14.08.2010 nach Karken ein. Die Clubschau war am 22.-24.10.2010 in Niederzier, die überregionale Clubschau am 16./17.10.2010 in Harsewinkel.

Bei der Jahreshauptversammlung am 05.02.2011 beim Reit- und Fahrverein Krefeld-Hüls wurden Mike Klein aus Merzenich und Lyon van Weelden aus Kalkar in unseren Club aufgenommen. Die Zuchtfreunde Angelika Casselmann und Roland Zumm verließen uns wieder. Unsere Clubschau 2011 fand wegen akuter Myxomatosefälle nicht statt. Das Grillfest war am 13.08.2011 bei Zuchtfreundin Sabine Quinders in Kempen. Die LV-Clubschau war am 26./27.11.2011 in Herzogenrath-Merkstein. Dort wurde auch unsere Clubmeisterschaft ausgespielt: 1. Paul Kremers, 2. Ewald Kaußen, 3. Mike Klein (alle mit Hasenkaninchen rotbraun).

Bei der 58. Landesschau am 07./08.01.20012 in Rheinberg wurde Ewald Kaußen mit 386,5 Pkt. Landesmeister vor Paul Kremers mit 386 Pkt. (ebenfalls mit Hasenkaninchen rotbraun).

Bei der Sommertagung am 19.05.2012 im Grefrather Landhaus in Neuss wurde der Vorschlag von Zuchtfreund Lothar Büngen bei Weitergabe von Hasenkaninchen rotbraun an Clubmitglieder wie folgt angenommen:

Tiere ohne Bewertung u. mit Bewertung bis 95,5 Pkt.: 25,00 €

Tiere mit mindestens 2 Bewertungen à 96,0 o. 96,5 Pkt.: 35,00 €

Tiere mit mindestens 1 Bewertung von 97,0 Pkt. und höher: nach Vereinbarung

Das Grillfest am 18.08.2012 bei Zuchtfreund Heinz-Josef Schneider war trotz großer Hitze und Verhinderung einiger Clubmitglieder gelungen und sehr schön verlaufen.
Bei der überregionalen Clubschau am 13./14.10.2012 in Fürth/Bayern hatte Heinz-Josef Schneider mit Hasenkaninchen rotbraun und 385 Pkt. die beste Sammlung unseres Clubs. Unsere Clubschau konnten wir wieder beim R48 in Niederzier an die dortige Vereinsschau am 20./21.10.2012 angliedern. Clubmeister wurde Paul Kremers mit 388 Pkt. – Bei den kastanienbraunen Lothringern erhielt die Sammlung von Sabine Quinders 384 Pkt.
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Die LV-Clubschau war am 24./25.11.2012 in Erkelenz. Mit Hasenkaninchen rotbraun erzielten Paul  Kremers 387,5 Pkt., Hans Neubauer 386 Pkt. und Mike Klein 384 Pkt. Paul Kremers erhielt die goldene Medaille der Landwirtschaftskammer NRW. Die besten zehn getippten Tiere erzielten 

967,5 Pkt. – Damit ging der Wunsch, den der Vorsitzende Willi Hamm zu Weihnachten 1985 geäußerte hatte, in Erfüllung. Wir gewannen erstmals die LV-Clubmeisterschaft des LV Rheinland.

Auf der 59. Landesschau am 12./13.01.2013 wurde Paul Kremers mit 387 Pkt. mit Hasenkaninchen rotbraun Landesmeister. 
Mit Beginn des Jahres 2013 wurden die Hasenkaninchen lohfarbig schwarz vom ZDRK anerkannt. Unsere Zuchtfreunde Sabine Quinders mit 376,5 Pkt. und Heinz-Josef Schneider mit 377 Pkt. stellten hier erstmals aus. Bei den kastanienbraunen Lothringern wurde Zuchtfreund Viktor Möllemann mit 383 Pkt. Landesmeister.

Auf der Jahreshauptversammlung am 23.02.2013 wurden Peter Ternieden und Alexandra Kniestedt aus Essen-Kray in unseren Club aufgenommen. Unter Punkt 12 wurde der einstimmige Beschluss gefasst, die Hasenclubvergleichsschau 2016 zu uns ins Rheinland zu holen. 

Der Vorsitzende Paul Kremers bedankte sich auf der Herbstversammlung am 28.09.2013 bei Zuchtfreund Lothar Büngen für die hervorragende Durchführung des Grillfestes am 10.08.2013 im Namen aller Züchter. Dieser hatte einen Schafbock geopfert und sein Sohn und Schwiegersohn hatten die Fleischstücke und Würstchen gegrillt. Diese Versammlung fand erstmals in unserem neuen Clublokal „Gasthaus Jägerhof, Fam. Balaban“ in Grevenbroich statt. Lothar Büngen hatte herausgefunden, dass dieses bereits vom Scheckenclub Rheinland genutzt wird. Die Clubschau war wieder mal in Niederzier. Am 19./20.10.2013. Dafür dem R48 herzlichen Dank.
Jutta Maier aus Erkelenz gab in unserem Club nur ein kurzes Gastspiel Heinz-Theo Janssen verlies uns ebenfalls, weil er mit den weißen Riesen seines verstorbenen Vaters weiterzüchtet und die Hasenkaninchenzucht deshalb einstellte. Im gleichen Jahr sind auch Thomas Jahnke aus Stolberg und Thorsten Ohlert aus Zülpich-Schwerfen zu unserer Clubgemeinschaft gestoßen.

An der 60. Landesschau am 11/12.01.2014  nahmen 9 Clubmitglieder mit 12 Sammlungen Hasenkaninchen rotbraun,  drei Zuchtfreunde mit Hasenkaninchen lohfarbig schwarz und 2 mit kastanienbraunen Lothringern teil. Paul Kremers erhielt bei Hasenkaninchen rotbraun mit 385 Pkt. die ZDRK Medaille. Heinz Josef Schneider ebenfalls mit 385 Pkt. die LP sowie Viktor Möllemann auch mit 385. Pkt., eine LP. Thorsten Ohlerth wurde mit 382,5 PKt., Landesmeiseter mit Hasenkaninchen lohfarbig-schwarz. Viktor Möllemann wurde mit Kastanienbraunen Lothringern Landesmeister mit 381,0 PKT.  
Auf der Jahreshauptversammlung am 18.01.2014 wurde der Neuzüchter Stefan Goertz in den Club aufgenommen. Zur Überregionalen 2016 gab Zuchtfreund Viktor Möllemann bekannt, dass die Ausstellungshalle sowie das Lokal und die Unterkunft bestellt sind. Die Zuchtfreunde Paul und Viktor würden in der nächsten Woche die Stätten aufsuchen und für 2016 entsprechend reservieren. Die Ausstellungskäfige stellen die Vereine R338 (Viktor), R153 (Peter) und R267 (Sabine). 

Das Grillfest war am 23.08.2014 bei Zuchtfreund Hans und seiner Frau  Gertrud Neubauer. In ihrem Partykeller hatten wir viel Spaß, wurden mit einem sehr schmackhaften Braten von Gertrud gut verpflegt und hatten uns viel zu erzählen.

Bei der Herbstversammlung am 03.10.2014 stellte man fest, dass für die Clubschau am 18./19.10.2014 wegen Myxomatose weniger Tiere gemeldet wurden. Zuchtfreund Viktor gab einen ausführlichen Bericht über die Ausstellungshalle, die Übernachtungsmöglichkeiten und Ausflugsziele an Hand von Fotos für die überregionale Clubvergleichsschau 2016, für die wir uns auf jeden Fall bewerben wollen.
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Unsere Clubmeisterschaft am 18./19.10.2014 beim R48 Niederzier gewann bei den Hasenkaninchen rotbraun Paul Kremers mit 388,5 Pkt. 2. wurde Stefan Goertz mit 387 Pkt., 3. wurde Mike Klein mit 386 Pkt. Bei den kastanienbraunen Lothringern: 1. Peter Ternieden mit 384 Pkt., 2. Sabine Quinders mit 382,5 Pkt. und bei den Hasenkaninchen lohfarbig schwarz: 1. Heinz-Josef Schneider mit 382 Pkt. vor Sabine Quinders mit 381,5 Pkt. Bestes Jungtier der Schau hatte Thomas Jahnke mit Hasenkaninchen rotbraun und 8/5 Pkt. 

An der 14. Clubvergleichsschau am 25./26.10.2014 in Bundenthal, Rheinland-Pfalz beteiligten sich Zuchtfreund Paul Kremers mit Hasenkaninchen rotbraun, Zuchtfreund Heinz-Josef Schneider mit Hasenkaninchen lohfarbig schwarz und Zuchtfreundin Sabine Quinders mit Hasenkaninchen lohfarbig schwarz und kastanienbraunen Lothringern.

Mit dem 31.12.2014 verließen uns die Zuchtfreunde Lothar Illiger und Thorsten Ohlert.
Bei der Landesschau am 10./11.01.2015 errangen unsere Clubmitglieder wieder die ersten Plätze. Zuchtfreund Mike Klein wurde mit Hasenkaninchen rotbraun und 387 Pkt. Landesmeister, Zuchtfreundin Sabine Quinders wurde mit Hasenkaninchen lohfarbig schwarz und 383,5 Pkt. Landesmeisterin und Zuchtfreund Peter Ternieden wurde mit seinen kastanienbraunen Lothringern und 386 Pkt. Landesmeister.

Das Grillfest wurde kurzfristig zu unserem ersten Vorsitzenden nach Karken am 08.08.2015 verlegt. Wir konnten seine Tiere in seiner schönen Stallanlage besichtigen. Unser Grillmeister Viktor erhielt ein großes Lob für seinen Einsatz. 

Bei der Herbstversammlung am 10.10.2015 wurde Mark Lorenz aus Sprockhövel unser neuer Zuchtfreund. Für unsere Überregionale am 15./16.10.2016 in Alpen wurden 229 Terminvormerkungen innerhalb Deutschlands und der Schweiz verschickt. Die 20 erforderlichen Auszeichnungen wurden bereits bestellt. 

Die Clubschau fiel in diesem Jahr wegen RHD II – nur 100 Tiere gemeldet – beim R48 Niederzier aus. Einige von uns besuchten aber den Rammler-Ball, den der R48 Niederzier am 12.12.2015 zu seinem 75-jährigen Jubiläum in der Turnhalle in Merken ausrichtete. Unser Vorsitzender Paul Kremers überreichte dem dortigen Vereinsvorsitzendem Roland Schmitz zum Jubiläum einen Glaspokal.
Unsere Clubzüchter stellten bei der 62. Landeschau am 09./10.01.2016 46 Hasenkaninchen rotbraun aus. Landesmeister wurde erneut Zuchtfreund Mike Klein mit 386 Pkt. Bei den Hasenkaninchen lohfarbig schwarz stellte Zuchtfreund Viktor Möllemann mit 385,5 Pkt. den Landesmeister. Mit seinen kastanienbraunen Lothringern siegte Peter Ternieden mit 385 Pkt.

Anlässlich unserer Jahreshauptversammlung am 16.01.2016 im Clublokal konnten wir Ursula Schumacher aus Waldbröl in unseren Club aufnehmen. Zur Überregionalen in Alpen konnte  Zuchtfreund Viktor bereits ein komplettes Programm erarbeiten. Auf Vorschlag von unserem Zuchtfreund Peter Ternieden soll jedes Mitglied 2 Preise zur Verlosung beisteuern. Unsere Jahreshauptversammlung soll zukünftig nicht mehr mit der Landesschau Westfalen kollidieren.  Der Beschluss wurde einstimmig angenommen. 

Auf unserer Frühjahrstagung am 07.05.2016 im Vereinslokal wurden für unsere Bundesvergleichsschau alle wichtigen Punkte aufgerufen und von den Mitgliedern, die sich bereit erklärten, übernommen. 

Am 3. Juni 2016 waren alle Clubmitglieder zum 70. Geburtstag unseres Mitglieds Lothar Büngen eingeladen. Es war ein wunderschöner Abend mit Musik von Lothars Blasorchester. Leider gab es zum Schluss einen Wolkenbruch.
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Unser Grillfest am 13.08.2016 bei den Zuchtfreunden Alexandra und Peter Ternieden verlief sehr harmonisch. Wir saßen in einer Laube und konnten uns an den Grillspezialitäten von Peter laben und die Tiere begutachten. 

Am 10.09.2016 besuchten die Zuchtfreunde Peter, Sabine und Lothar die Festveranstaltung zum 50-jährigen Jubiläum des R355 Karken, dem Verein unseres Vorsitzenden Paul Kremers, der vom Bürgermeister der Stadt Heinsberg zum Ehrenbürger für 35 Jahre Vorstandsarbeit ernannt wurde.
Am 17.09.2016 war unsere letzte Mitgliederversammlung vor der überregionalen Hasen- und Lothringer Clubschau vom 11-16.10.2016 in Alpen. 
Der Ablaufplan wurde den anwesenden Mitgliedern ausgehändigt und besprochen. Jeder Aussteller erhält ein Andenken (Bild). Alle Käfige werden gegen RHD II vor und nach der Schau desinfiziert.

Nach dem Besuch der Gemeinschaftsclubschau im Jahr 1986 in Heilbronn durch die Zuchtfreunde Willi Hamm und Franz Schymick, regte der Vorsitzende Willi Hamm an, einmal eine solche Schau bei uns durchzuführen. Dieser Wunsch geht jetzt nach 30 Jahren vom 11.-16.10.2016 in Alpen in Erfüllung.

Zurzeit hat unser 

„Hasen und Lothringer Club –Rheinland“
Nachfolgende Mitglieder: 

Name



Verein



Amt


Eintritt
Paul Kremers


R355 Karken


Vorsitzender

18.03.1984

Sabine Quinders

R267 Kempen


Geschäftsführerin
30.09.2007

Josef Jahnel


R355 Karken


Kassierer

30.09.2007

Hans-Wilhelm Bonkamp
R267 Kempen





17.09.2016

Lothar Büngen


R398 Kürten-Olpe




21.01.2007

Stefan Goertz


R8 Kückhoven





18.01.2014

Thomas Jahnke


R351 Stolberg-Donnerberg



28.09.2013

Ewald Kaußen


R45 Aachen





05.02.2011

Mike Klein


R195 Golzheim





05.02.2011

Norbert Kött


R324 Meerbusch-Lank




22.05.1980

Mark Lorenz


R153 Essen-Kupferdreh




10.10.2015

Viktor Möllemann

R338 Kamp-Lintfort




Januar 2004

Hans Neubauer


R48 Niederzier





Januar 2005

Heinz Josef Schneider

R250 Swisttal e. V.




14.09.2008

Ursula Schumacher

R374 Gummersbach




16.01.2016

Peter Ternieden

R153 Essen-Kupferdreh




23.02.2013

Alexandra Ternieden

R160 Essen-Steele




23.02.2013

Bericht von der 15. Clubvergleichsschau der AG Hasen- und Lothringerkaninchen in Alpen vom 15.10.-16.10.2016:

Eine Schau beginnt nicht mit dem Aufbau, sondern mit dem Beschluss eine solche Schau auszurichten. Das war auf der Jahreshauptversammlung 2013. Antrag stellen und dann die Erstellung der Planung, die hauptsächlich von unseren Clubkammeraden Paul Kremers, Heinz-Josef Schneider 
-8-

und Viktor Möllemann übernommen wurde. 3 Jahre später begann die Arbeit unseres Ausstellungsleiters Peter Ternieden.
Unsere Schau wurde von 42 Ausstellern, davon 7 aus unserem Club und insgesamt 271 Tieren aus ganz Deutschland und der Schweiz beschickt. Davon stammten 65 Tiere aus unserem Club, 45 Hasenkaninchen rotbraun, 10 Hasenkaninchen lohfarbig schwarz und 10 kastanienbraune Lothringer. Im Einzelnen waren es mit Hasenkaninchen rotbraun: Paul Kremers - 12, Hans - Wilhelm Bonkamp - 8, Alexandra Ternieden - 8, Lothar Büngen - 5, Viktor Möllemann – 8 und Mark Lorenz – 4. Sabine Quinders - 10. Hasenkaninchen lohfarbig –schwarz und Peter Ternieden - 10 kastanienbraune Lothringer.
Am Samstag, 08.10.2016 trafen sich Paul Kremers, Viktor Möllemann, Heinz Josef Schneider, Lothar Büngen, Sabine Quinders, Josef Jahnel und Peter Ternieden zum Käfigtransport nach Alpen und dortigem Aufbau der Käfige. Die Käfige wurden von den Vereinen R338 und R153 zur Verfügung gestellt.

Das Einstallen der Tiere erfolgte am Donnerstag, 13.10.2016 bis zum 14.10.2016 7:00 Uhr. Viktor Möllemann und Peter Ternieden hielten die Nachtwache bei den Tieren. Die Züchter, die in Alpen blieben, kamen in Hotels und Pensionen unter, die Viktor Möllemann vorab gebucht hatte.

Am Freitag, 14.10.2016 wurden die Tiere von den Preisrichtern Detlef Beckers, Frank Weide, Rüdiger Oldenburg und Ralf Kremer bewertet. Als Obmann stand ihnen dabei der ZDRK Ehrenvorsitzende Peter Mickmann zur Seite. Unsere Gäste und Aussteller, die zu diesem Zeitpunkt schon vor Ort waren, nahmen an der von Viktor Möllemann organisierten Busfahrt teil. Während der Bewertung kümmerten sich Peter und Alexandra Ternieden um die Eingabe der Bewertungskarten. Im Anschluss an die Bewertung wurde die Verteilung der Preise vorgenommen. Paul Kremers errang mit seinen Hasenkan. rotbraun und 389,5 Punkten die Landwirtschaftskammermedaille sowie die LVA Rheinland sowie mit 388,5 Punkten die goldene Medaille des Ministeriums für Klima, Umwelt, Landwirtschaft, Natur und Verbraucherschutz des Landes NRW. Ferner wurde Paul Kremers mit 389,5 Punkten 1. Clubmeister und er stellte die beste Häsin mit 97,5 Pkt. 

1. Clubmeister der AG Hasen rotbraun wurde unser Hasen- und Lothringer Club Rheinland mit 1.928,5 Punkten. 
Sabine Quinders wurde mit ihren Hasenkan. lohf.-schwarz 3. Clubmeister mit 379,5 Punkten. Viktor Möllemann stellte hier den besten 1,0 mit 96,5 Punkten. 

Mit den kastanienbraunen Lothringern wurde Sabine Quinders 2. Clubmeister mit 386,5 Punkten und stellte hier auch den besten 1,0 mit 97,0 Punkten. 

Anlässlich dieser Schau hat Lothar Büngen eine Chronik für unseren Club erstellt, die von Alexandra Ternieden digitalisiert wurde. Nachdem die entsprechenden Bestandteile aus der Druckerei gekommen waren, konnte mit dem Zusammenlegen des Katalogs begonnen werden. Um 22:00 Uhr wurden wir mit vereinten Kräften fertig. Nach 43 Stunden ohne Schlaf machte sich unser Ausstellungsleiter Peter Ternieden dann auf den Heimweg. 

Am Samstagmorgen wurde die Schau eröffnet, wobei wir viele Gäste begrüßen konnten, die sich an den Tieren und der fantastischen Ausstellungshalle erfreuten. Über den Tag kümmerten sich Viktor Möllemann und Erika Heim um die Bewirtung unserer Gäste mit warmen Speisen während die Züchterfrauen Kaffee und Kuchen ausschenkten. 
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Zur Abendveranstaltung kamen zusätzlich zu den Ausstellern und zahlreiche geladene Gäste u. a. der Landesverbandsvorstand, der Bürgermeister und Vertreter der Stadt Alpen. Zwischen Musik und Preisverteilung gab es eine hervorragende Tombola. 
Am Sonntagmorgen fand  dann noch die Jahreshauptversammlung der AG Hasen- und Lothringer Deutschland mit anschließender Tierbesprechung statt. 

Statistik am Rande: 68 Ummeldungen, 19 Nachmeldungen, 22 verkaufte Tiere
An der 39. Landesverbandsclubschau am 5.+6.11.2016 in Dom-Esch nahm leider nur Lothar Büngen teil. Mit Hasenkaninchen rotbraun erzielte er 383,5 Punkten. 
Die 63. Landesverbandsschau der Rheinischen Rassekaninchenzüchter am 3.+4.12.2016 in Rheinberg wurde von 10 Clubzüchtern beschickt. Diese stellten 54 Hasenkaninchen rotbraun, 16 Hasenkaninchen lohfarbig schwarz und 16 kastanienbraune Lothringer aus. Hans Neubauer wurde mit Hasenkaninchen rotbraun und 386,5 Punkten Landesmeister. Viktor Möllemann und Paul Kremers erhielten mit jeweils 385 Pkt. die ZDRK-Medaille bzw. die LVA. Die Zuchtgemeinschaft Münten/Kött stellte die Siegerhäsin 97,5 Punkten. Mit Hasenkaninchen lohf.-schwarz erzielte Sabine Quinders den Landesmeister mit 382 Punkten. Bei den kastanienbraunen Lothringern wurde Viktor Möllemann 384,5 Punkten Landesmeister. Ebenfalls 384,5 Punkte erzielte auch Peter Ternieden und erhielt hierfür die LVM. Unerfreulich war, dass einige Clubzüchter auf der 63. Landesschau ausstellten, aber sich nicht an der 15. Clubvergleichsschau beteiligten. 
Bei der Landesschau Westfalen in Hamm am 17.+18.01.2017 wurde Hans Wilhelm Bonkamp mit Hasenkaninchen rotbraun und 386,5 Punkten Landesmeister. Mit ebenfalls 386,5 Punkten wurde Mark Lorenz Vize-Landesmeister.

Unsere Jahreshauptversammlung am 21.01.2017 im Clublokal Jägerhof in Grevenbroich war mit 12 Mitgliedern relativ gut besucht. Ursula Schumacher hat uns aus gesundheitlichen und beruflichen Gründen zum 31.12.2017 gekündigt. Erfreulicherweise trat ein Züchter von kastanienbraunen Lothringern, nämlich Peter Schwarzmanns aus Heinsberg unserem Club bei. Er wurde einstimmig als Mitglied bestätigt. 

Paul Kremers dankte den Mitgliedern für die geleistete Arbeit im vergangenen Zuchtjahr 2016, besonders für den Einsatz bei der 15. überregionalen Clubvergleichsschau in Alpen. Unter Punkt 11 wurde unsere neue Clubsatzung verabschiedet. Ferner ergaben die Neuwahlen den folgenden Vorstand:

1. Vorsitzender
für 4 Jahre Paul Kremers

 Geschäftsführer für 3 Jahre Sabine Quinders

Kassierer für 1 Jahr Josef Jahnel

 Zuchtwart für 2 Jahre Peter Ternieden
Obmann für Öffentlichkeitsarbeit für 3 Jahre Heinz Josef Schneider

Ausstellungsleiter für 1 Jahr Peter Ternieden 

Viktor Möllemann möchte seine Mitgliedschaft nur noch passiv ausüben.
Die Clubschau 2017 findet  nach erfolgter Abstimmung zusammen mit der Kreisschau des KV Rhein-Ruhr in Mülheim statt.
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Für unseren Club wird ab sofort erstmals ein Jungtierverzeichnis von Peter Ternieden erstellt und geführt. Die Deckscheine werden ihm entsprechend zur Verfügung gestellt.

An der 26. Bundesrammlerschau in Erfurt am 11.+12.02.2017 beteiligten sich unsere Clubmitglieder Mark Lorenz, Paul Kremers, Alexandra und Peter Ternieden und Viktor Möllemann. Mark Lorenz erreichte 387,5 Punkte und stellte den Bundessieger mit 97,5 Punkten bei den Hasenkaninchen rotbraun. Bei den kastanienbraunen Lothringern erzielte Viktor Möllemann insgesamt 384 Punkte und errang mit 96,5 Punkten ein SAE3.

Am 28.05.2017 fand unsere Sommertagung mit 8 anwesenden Mitgliedern statt. Der Vorsitzende berichtete von der AG-Tagung am 20.+21.05.2017, dass alle Bewertungspositionen des aktuellen Standard durchgegangen wurden und Änderungen sowie Zusätze und Streichungen an die Kommission des neuen Standard weitergegeben werden. Die 16. überregionale Clubvergleichsschau findet am 13.+14.10.2018 in Nußloch statt. 
Peter Ternieden teilte erstmals unsere neuen Mitgliedsbücher inkl. Satzung aus.

Unser Grillfest fand am 12.08.2017 bei den Zuchtfreunden Alexandra und Peter Ternieden statt. Es war wieder wunderbar organisiert und das Wetter auf unserer Seite. Allerdings war die Stimmung leicht getrübt, da an diesem Tag unser 1. Vorsitzender die Kündigung der Mitgliedschaft von Viktor Möllemann erhalten hatte. Auch Hans Neubauer hat seine Clubmitgliedschaft gekündigt. Das ist sehr bedauerlich, da sie doch seit 14 bzw. 13 Jahren unsere Clubkammeraden waren. 
Die Herbsttagung fand am 08.10.2017 statt. 10 Mitglieder waren anwesend. 
Unsere Clubschau am 11.+12.11.2017 war an die Kreisschau des KV Rhein-Ruhr angeschlossen und wurde vom dortigen KV-Vorsitzenden, der gleichzeitig unser Clubmitglied und Ausstellungsleiter ist, organisiert. Für unsere Tiere waren dort beste Bedingungen, saßen sie doch trocken bei frischer Luft. Mit Hasenkaninchen rotbraun stellte Paul Kremers das beste Tier mit 97,5 Punkten und errang die LVM. Ferner wurde er mit 484,5 Punkten 1. Clubmeister. Lothar Büngen erzielte 481,0 Punkte und wurde 2. Clubmeister. 3. Clubmeister wurde Alexandra Ternieden mit 480,5 Punkten. Bei den Hasenkan. weiß RA wurde Alexandra Ternieden mit 477,0 Punkten 1. Clubmeister. Mit Hasenkaninchen lohfarbig-schwarz wurde Lothar Büngen mit 4 Tieren und 382 Punkten 1. Clubmeister. Peter Schwartzmanns wurde mit seinen kastanienbraunen Lothringern und 383,5 Punkten 1. Clubmeister und Peter Ternieden mit seinen Tieren und 381,5 Punkten 2. Clubmeister. 
An der 64. Landesschau am 2.+3.12.2017 in Rheinberg nahmen 9 Clubzüchter mit mehreren Zuchtgruppen teil. Landesmeister bei den Hasenkaninchen rotbraun wurde Paul Kremers mit 387,5 Punkten und der Siegerhäsin mit 97,5 Punkten. Die Zuchtgemeinschaft Münten/Kött stellte hier den besten 1.0 mit ebenfalls 97,5 Punkten. Heinz Josef Schneider holte mit 386,5 Punkten die LP. Jeweils mit 386,0 Punkten holten Lothar Büngen die LVA und Hans Neubauer sowie Paul Kremers eine LP. 

Bei den kastanienbraunen Lothringern wurde Peter Schwartzmanns mit 386,5 Punkten Landesmeister und stellte auch den besten 1.0 mit 97,0 Punkten. Viktor Möllemann erzielte 385,0 Punkte  und gewann eine LP. Peter Ternieden erzielte jeweils 384,5 Punkte und gewann eine ZDRKM. 

An der 33. Bundesschau am 16.+17.12.2017 in Leipzig nahmen mit Hasenkaninchen rotbraun Hans Wilhelm Bonkamp 385,5 Punkte, Paul Kremers 384,5 Punkte und Viktor Möllemann 384,5 Punkte sowie bei den Kastanienbraunen Lothringern ebenfalls Viktor Möllemann  385,0 Punkte teil. 
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An der Landesschau Westfalen am 20.+21.01.2018 in Hamm nahmen unsere Clubfreunde Mark Lorenz und Hans Wilhelm Bonkamp teil. Sie erzielten mit Hasenkaninchen rotbraun jeweils 385,5 Punkte und erhielten eine Z100.

Am darauffolgenden Sonntag, den 28.01.2018 wurde auf unserer Jahreshauptversammlung Sven Büsdorff vom R355 Karken einstimmig als neues Mitglied in den Club aufgenommen. Im Anschluss an seinen Jahresbericht teilte Paul Kremers mit, dass sich unser Clubmitglied Norbert Kött als aktives Mitglied abgemeldet hat. Er möchte nur noch passiv geführt werden. Auch unser langjähriges Mitglied Sabine Quinders hat uns zum Jahresende 2017 ihre Kündigung geschickt. Josef Jahnel wurde von den Mitgliedern einstimmig für vier Jahre als Kassierer wiedergewählt. Ebenfalls für vier Jahre wurde Alexandra Ternieden als Geschäftsführerin und Protokollführerin einstimmig gewählt. Peter Ternieden wurde als unser Delegierter für die Landesverbandsclubtagungen für vier Jahre gewählt. 

Am Samstag, 26.05.2018 war unsere Frühjahrstagung im Clublokal Jägerhof in Grevenbroich. 

Unser Grillfest fand bei 30 Grad am 05.08.2018 erstmals auf westfälischem Boden statt. Wir trafen uns bei unserem Clubfreund Mark Lorenz und seiner Frau Martina an ihrem neuen Wohnsitz in der Stöckerstraße in Hattingen Oberstüter nahe Wuppertal. Wir saßen am Waldrand im Schatten neben seiner wunderschönen neuen Zuchtanlage in der seinen Kaninchen immer frischer Wind um die Nase weht. Bei vorzüglicher Verpflegung konnten einige von uns mit Mark zu dessen Weiden mit Rindern und Schafen fahren. 

Bei unserer Herbsttagung am 23.09.2018 wurde über unsere Clubschau in Niederzier und die 16. AG Schau in Nußloch bei Heidelberg, die der Club Baden dort ausrichtet, gesprochen. Da unser Kassierer Josef Jahnel aus gesundheitlichen Gründen seinen Posten aufgeben musste, wurde eine Neuwahl nötig. Sven Büsdorff stellte sich kurzfristig als Kassierer zur Verfügung und wurde mit 7 Stimmen für drei Jahre gewählt. 

An unserer Clubschau am 13.10.2018 in Niederzier nahmen 7 Clubzüchter teil. Insgesamt stellten wir 63 Tiere aus. Paul Kremers stellte mit 97,5 Punkten jeweils den besten 1.0 und die beste 0.1 aus. Er wurde mit 485,0 Punkten auch 1. Clubmeister, LVM. Hans Wilhelm Bonkamp wurde 2. Clubmeister mit 483,5 Punkten und Thomas Jahnke mit 483,0 Punkten 3. Clubmeister – jeweils mit Hasenkaninchen rotbraun. Bei den Hasenkan. lohfarbig schwarz wurde Heinz Josef Schneider mit 383,5 Punkten 1. Clubmeister. Peter Schwartzmanns wurde mit seinen Kastanienbraunen Lothringern 1. Clubmeister mit 481,5 Punkten. 

Am 20.+21.10.2018 war in Nußloch anlässlich des 50-jährigen Jubiläums des Hasen- und Lothringerclubs Baden die 16. Clubvergleichsschau. 364 Tiere waren dort von Züchtern aus ganz Deutschland und der Schweiz gemeldet. Von unserem Club Rheinland nahmen 5 Züchter mit Hasenkan. rotbraun, Heinz Josef Schneider mit Hasenkan. lohf. schwarz und Peter Schwartzmanns mit Kastanienbraunen Lothringern teil. Zu erwähnen ist nur, dass Hans Wilhelm Bonkamp mit einer Gruppe 385,0 Punkte erzielte und Paul Kremers mit seiner Gruppe 384,0 Punkte erzielte.

Die 40. Landesverbands-Clubschau war am 3.+4.11.2018 in Monschau-Mützenich. Da diese Schau mit einigen Kreisschauen den gleichen Termin hatte, konnten viele Clubmitglieder nicht daran teilnehmen. Thomas Jahnke und Peter und Alexandra Ternieden waren daher die einzigen, die dort waren. Mit Hasenkan. rotbraun erzielte Thomas Jahnke 385,5 Punkte und wurde Landesclubmeister. 
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Alexandra erhielt mit 384,5 Punkten eine LP. Peter holte mit seinen Kastanienbraunen Lothringern 383,0 Punkte und 382,5 Punkte. 

Die 29. Europaschau war am 10.+11.11.2018 in den Messehallen in Herning/Dänemark. Von unserem Club nahmen mit ihren Hasenkan. rotbaun Sven Büsdorff (385,5 Punkte) und Paul Kremers (384,5 Punkte) teil. 

Die 65. Landesschau am 1.+2.12.2018 wurde von 7 Clubzüchtern mit Hasenkaninchen rotbraun beschickt. Landesmeister wurde unser ehemaliges Mitglied Hans Neubauer mit 386,0 Punkten. Als bestes Clubmitglied erzielte Sven Büsdorff 384,0 Punkte und errang die LVM. Bei den Hasenkan. lohf.-schwarz waren Heinz Josef Schneider und Lothar Büngen vertreten. Bei den kastanienbraunen Lothringern nahmen Peter Schwartzmanns und die ZGM Peter & Alexandra Ternieden teil, die mit 384,5 Punkten Landesmeister wurde. 
Die 77. Landesschau Westfalen war am 19.+20.01.2019 in Hamm. Hans Wilhelm Bonkamp wurde Landesmeister mit 387,5 Punkten. Mark Lorenz stellte ebenfalls eine Zuchtgruppe Hasenkaninchen rotbraun mit 383,0 Punkten. 

Die 27. Bundesrammlerschau wurde am 02.+03.02.2019 in Halle/Saale in Sachsen-Anhalt ausgetragen. Sven Büsdorff, Paul Kremers, die ZGM Peter & Alexandra Ternieden und Mark Lorenz stellten dort aus. Paul Kremers stellte einen 97,0 Punkte Rammler. 

Alexandra Ternieden hat am 24.01.2019 ihren kleinen Viktor geboren. Dazu gratulieren wir ihr und Peter von ganzem Herzen.
Die Jahreshauptversammlung war am 17.02.2019 im Clublokal in Grevenbroich. Seit längerem fehlte kein Clubmitglied unentschuldigt. Unser Vorsitzender teilte mit, dass unser Clubmitglied Stefan Görtz ihm zum 31.12.2018 seine Kündigung zugeschickt hat. Der Zuchtwart Peter Ternieden wurde für vier Jahre wiedergewählt.  Es verlas aus dem Zuchtbuch für 2018, dass bei unseren Hasenkaninchen rotbraun in neun Zuchten, 36-1.0 und 58-0.1 Elterntiere im Einsatz waren. Daraus wurden 325 Jungtiere tätowiert. Bei den Hasenkaninchen lohfarbig – schwarz in zwei Zuchten, 3-1,0 und 6-0,1 Elterntiere eingesetzt, die 17 Jungtiere hatten. Bei Hasenkaninchen weiß wurde in einer Zucht jeweils ein Elterntier 1.0 und o.1 eingesetzt, diese hatten 5 Jungtiere. In 2  Zuchten Kastaninenbraune Lohtringer wurden 7 -1.0 und 13-0,1 Elterntiere mit 66 Jungtieren verzeichnet. 

Bei unserer Frühjahrstagung am 12.05.2019 waren leider nur 6 Mitglieder anwesend.  

Unser Grillfest war am 11.08.2019 bei Alexandra und Peter Ternieden  in Essen-Kray.  Mit den beiden waren wir nur 6 Clubmitglieder und 3 Ehefrauen. Der kleine Viktor wurde von seinem großen Bruder liebevoll umsorgt. Wir hatten schönes Wetter und Speisen und Getränke im Überfluss. Es stellte sich allerdings die Frage, ob bei solch schwacher Beteiligung ein Grillfest noch sinnvoll ist. 

Die Herbsttagung war am 06.10.2019 im  Clublokal war von nur 6 Mitgliedern besucht.
Peter Ternieden berichtete von der Landesverbandsclubtagung, das die Landesverbandsclubschau künftig am 01. Januarwochenende stattfindet. Die Nächstfolgende wird vom Rote Neuseeländerclub
Sektion Eifel in 2021 ausgerichtet. Peter Schwarzmanns hat eine schöne Wandertafel für unsere Clubschau besorgt. Der erste der diese dreimal gewonnen hat, darf sie dann sein Eigen nennen.
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Unsere Clubschau war am 12. Oktober 2019 der Lokalschau des R48 Niederzier angeschlossen. Sechs Clubmitglieder hatten in drei Rassen und Farbenschlägen 64 Tiere gemeldet, dazu kam Hildegard Schneider mit 4 Hasen weiß RA. Als bestes Tier stellte Peter Schwarzmanns eine kastanienbraune Lothringer Häsin mit 97,5 Punkten. Erster Clubmeister wurde auch Peter Schwarzmanns. Mit fünf kastanienbraunen Lothringern erzielte er 485,0 Punkte. 2. Clubmeister wurde Paul Kremers. Mit seinen Hasenkaninchen rotbraun erreichte er 484,5 Punkte. 3. Clubmeister, ebenfalls mit Hasenkaninchen rotbraun und 484,5 Punkten  wurde Sven Büsdorff. Bei den Hasenkaninchen lohfarbig-schwarz erzielte Heinz Josef Schneider mit einer Vierersammlung 382,0 Punkte und wurde 1. Clubmeister. Seine Frau Hildegard bekam einen Ehrenpreis. Mit ihren Hasenkaninchen weiß erreichte sie 382,0 Punkte. Das beste Jungtier der Schau hatte bei Hasenkaninchen rotbraun Thomas Jahnke mit 8/6 Punkten. 

Am 26./27.10.2019 nahmen Paul Kremers und Heinz Josef Schneider am Jubiläum, „ 45 Jahre Hasen – und Lothringer Club Hessen- Nassau“ in Rimbach / Odenwald teil. Peter Erdmann der Mitbegründer dieses Clubs und auch Mitbegründer der Hasen AG Deutschland hatte eingeladen. Paul errang den 2. Platz mit Hasenkaninchen rotbraun und 387,0 Punkten. Heinz Josef erhielt mit Hasenkaninchen lohfarbig –schwarz 376,5 Punkte.

Auf der Landesschau am 30.11. und 01.12.2019 in Rheinberg standen 98 Hasenkaninchen, davon 74 von unseren Clubmitgliedern. Bei den Rotbraunen wurde Mike Klein Landesmeister mit 387,0 Punkten, vor Heinz Josef Schneider, der mit   386,5 Punkten Vizelandesmeister wurde. Bei den Lohfarbig schwarzen ist noch züchterische Arbeit gefragt um dort den Landesmeister für unseren Club zu holen. Die Hasenkaninchen weiß RA. sollten von mehreren Clubzüchtern als Zweitrasse ins Visier genommen werden, um diese edlen Tiere dauerhaft im Club zu etablieren. Die kastanienbrauen Lothringer waren hier 20 mal vertreten. Landesmeister wurde unser ehemaliges Mitglied Viktor Möllemann mit 384,0 Punkten, vor unserem Aktiven Peter Schwarzmanns und der Zgm. Peter und Alexandra Ternieden mit 3 mal 383,5 Punkten. 

Ein Highlight war die Bundesschau am 14./15.12.2019 in Karlsruhe. Eine großzügige Anornung der Käfigreihen und eine perfekte Organisation  sorgten dafür. 
Aus unserem Club nahmen mit Hasenkaninchen rotbraun und folgenden Punktzahlen teil:

	Hans-Wilhelm Bonkamp
	386,5 Pkt.

	Paul Kremers
	385,0 Pkt.

	Mark Lorenz
	384,5 Pkt.

	Sven Büsdoff
	384,0 Pkt.


Mit kastanienbraunen Lohtringern: 

	Peter Schwarzmanns
	384,0 Pkt.


Die 78. Landesschau Westfalen war am 18./19.01.2020 in den Zentralhallen in Hamm.

Unsere westfälischen Clubmitglieder stellten ihre Hasenkaninchen rotbraun dort aus. Hans-Wilhelm Bonkamp wurde mit seiner besten Gruppe Landesmeister mit 386,5 Punkten. Die andere Gruppe erreichte 386,0 Punkte. Mark Lorenz erhielt für seine Gruppe 384,5 Punkte.                                    
Fortsetzung folgt.
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